
2024年衢州市大花园建设投资发展集团有限公司招聘笔试参考
题库附带答案详解

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、下列各组成语中，源于宋代诗词的是（ ）。

 A．青梅竹马 心有灵犀

 B．淡妆浓抹 怒发冲冠

 C．投桃报李 窈窕淑女

 D．万马齐喑 不拘一格

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗

本题考查人文常识。

A项错误，“青梅竹马”最早出自唐代李白《长干行》中的：“郎骑竹马来，绕床弄青梅。”“心有灵犀”出自唐代李商隐《无题》
中的：“身无彩凤双飞翼，心有灵犀一点通。”

B项正确，“淡妆浓抹”出自宋代苏轼《饮湖上初晴后雨》中的“欲把西湖比西子，淡妆浓抹总相宜。”“怒发冲冠”出自宋代岳飞
《满江红·写怀》中的：“怒发冲冠，凭栏处、潇潇雨歇。”

C项错误，“投桃报李”最早出自先秦《诗经·大雅·抑》中的：“投我以桃，报之以李。”“窈窕淑女”出自先秦《诗经·周南·关雎》
中的：“窈窕淑女，君子好逑。”

D项错误，“万马齐喑”出自清代龚自珍《己亥杂诗》中的：“九州生气恃风雷，万马齐喑究可哀。”“不拘一格”出自清代龚自珍
《己亥杂诗》中的：“我劝天公重抖擞，不拘一格降人才。”

故正确答案为B。

（注：B项“怒发冲冠”最早出自战国·庄子的《庄子·盗跖》，该选项不太严谨。）

2、下列节气与物候对应错误的是：

 A．立春——东风解冻

 B．大暑——大雨时行

 C．处暑——腐草为萤

 D．寒露——菊有黄华

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗

本题考查人文常识。

A项正确，立春，二十四节气之首，意味着春夏秋冬新的一个轮回正式开始。立春节气分为三候：一候东风解冻；二候蛰虫
始振；三候鱼陟负冰。

B项正确，大暑，二十四节气中第十二个节气，夏季的最后一个节气，大暑节气处于三伏天中的中伏阶段，是一年之中日照最
多、气温最高的时期。大暑有“三候”：一候腐草为萤；二候土润溽暑；三候大雨时行，大暑时常有大的雷雨出现，大雨使得
暑热减弱，天气开始向立秋过渡。

C项错误，处暑，二十四节气中第十四个节气，秋季的第二个节气。处暑，标志着炎热天气到了尾声，暑气渐渐消退，天气由
炎热向凉爽过渡。古人将处暑节气分为三候：一候鹰乃祭鸟；二候天地始肃；三候禾乃登。

D项正确，寒露，二十四节气中第十七个节气，秋季的第五个节气，出现在每年的10月8日或9日。寒露分为三候：一候鸿雁
来宾；二候雀入大水为蛤；三候菊有黄华。黄华，即黄花，指此时菊花已普遍开放。

本题为选非题，故正确答案为C。
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3、为不断创新发展理念和发展模式，广泛凝聚智慧和力量，应在更高起点上推进人文北京、科技北京、（　　）建设。
 A． 先进北京

 B． 和谐北京

 C． 包容北京

 D． 绿色北京

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
中共中央政治局常委、全国政协主席贾庆林近日在北京调研时强调，要深入贯彻党的十七届五中全会和中央经济工作会议精
神，牢牢把握科学发展这个主题和转变经济发展方式这条主线，不断创新发展理念和发展模式，广泛凝聚智慧和力量，在更
高起点上推进人文北京、科技北京、绿色北京建设。努力实现“十二五”时期良好开局，以优异的成绩迎接中国共产党成立90
周年。因此D项正确。

4、我国政府纵向决策子系统的最低层次是（　　）。
 A． 县级政府

 B． 乡镇政府

 C． 居民委员会

 D． 村民委员会

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
我国的行政决策系统，横向上任何一级政权机关可大致分为国家权力机关决策分系统、政党决策分系统和政府（狭义）决策
分系统；纵向可分为中央、省（直辖市和自治区）、地级市、县、乡镇五级政权机关（也有划分为三、四级的政权组织类
型）的各层次的决策系统。因此B项正确。

5、党的十八大报告提出建设（ ）的马克思主义执政党，表明我们对执政党建设规律的把握更自觉、更全面、更深刻。

 A．学习型、服务型、创新型

 B．学习型、务实型、创新型

 C．服务型、高效型、廉洁型

 D．服务型、务实型、廉洁型

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗

本题考查政治常识。

党的十八大报告对新形势下全面提高党的建设科学化水平作出重要部署，要求建设学习型、服务型、创新型的马克思主义执
政党，确保党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。学习型——以学习为兴党之要，服务型——以服务为执政之
基，创新型——以创新为发展之源。

故正确答案为A。

6、下列地理界线中，属于我国季风区与非季区的分界线是（　　）。
 A． 昆仑山—阿尔金—祁连山—横断山

 B． 大兴安岭—阴山—贺兰山—巴颜喀拉山—冈底斯山

 C． 大兴安岭—太行山—巫山—雪峰山

 D． 青藏高原东南边缘—秦岭—淮河

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
季风区与非季风区的分界线是400mm等降水线：大兴安岭－阴山－贺兰山－巴颜喀拉山－冈底斯山。因此B项正确。

7、下列与哲学有关的说法正确的是：
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 A．“感觉是人与世界之间的屏障”是不可知论的观点
 B．“千军易得，一将难求”是否认群众作用的历史唯心主义观点

 C．从哲学角度来看，“机不可失，时不再来”说明了时间的绝对性

 D．“不识庐山真面目，只缘身在此山中”说明真理是具体和多元的

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗

本题考查政治常识。

A项正确，“感觉是人与世界之间的屏障”，是哲学家休谟的观点，他认为人的感觉把人对世界的认识隔离开来了，其本质特点
是否定了人的认识与客观世界的统一性，属于不可知论的观点。

B项错误，“千军易得，一将难求”这一谚语说的是千万人的军队容易组建,而能统帅千军的杰出将领却难以寻求，以此来说明将
帅之才的可贵。题干中虽然强调了将领的重要性，但没有否认人民群众的作用，也没有体现英雄人物创造历史，故不是历史
唯心主义观点。

C项错误，“机不可失，时不再来”指时机难得，必需抓紧，不可错过。体现了时间的不可逆性，说明时间具有一维性，而非绝
对性。

D项错误，“不识庐山真面目，只缘身在此山中”，意思是我之所以认不清庐山本来的面目，是因为我自己身在庐山之中。这就
告诉我们由于人们所处的地位不同，看问题的出发点不同，对客观事物的认识难免有一定的片面性。因此要认识事物的真相
与全貌，必须超越狭小的范围，摆脱主观成见。故没有体现真理的观点。

故正确答案为A。

8、生物的遗传和变异不仅保证了物种延续、稳定，也为生物进化提供了基础。下列相关表述中错误的是：

 A．基因重组是生物进化的源泉

 B．基因突变是生物变异的根本来源

 C．动植物中存在的世代交替是生物进化的一种方式

 D．孤雌生殖是为了适应不良环境从而促进生物进化

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗

本题考查科技常识。

A项正确，基因重组是指在生物体进行有性生殖的过程中，控制不同性状的基因的重新组合。基因重组是形成生物多样性的
重要原因，是生物变异的来源之一，对生物进化具有重要意义。因此说基因重组是生物进化的源泉。

B项正确，基因突变是指DNA分子中发生碱基对的替换、增添或缺失，而引起的基因碱基序列的改变。基因突变是新基因产生
的途径，是生物变异的根本来源，为生物进化提供丰富的原材料。

C项正确，在一些植物和某些动物的生活史中，产生孢子的孢子体世代（无性世代，二倍体世代），和产生配子的配子体世代
（有性世代，单倍体世代），有规律地交替出现的现象，叫世代交替。世代交替使动植物潜在变异能力得以提高，有利于通
过遗传机制产出更具适应能力的新生物种；另一方面由于隐性基因表现机会少、传播缓慢，有缓解自然选择压力的作用，所
以生物体就可避免来不及对突然选择作出快速应变。动植物中存在的世代交替是生物进化的一种方式。

D项错误，孤雌生殖是指卵不经过受精也能发育成正常的新个体。这是普遍存在于一些较原始动物种类身上的生殖现象，简
单来说就是生物不需要雄性个体，单独的雌性也可以通过复制自身的DNA进行繁殖。目前大多数理论认为有性生殖能产生更
多的基因组合，增加适应性演化的几率，防止有害突变的积累，基因组合的广泛变异能增加子代适应自然选择的能力，增加
少数个体在难以预料和不断变化的环境中存活的机会，从而对物种有利。而孤雌生殖由于其后代基因都来自于雌性一方，基
因型都是相同的，当环境发生改变时，所有后代可能都无法适应新环境，所以认为孤雌生殖对生物适应不良环境不利。

本题为选非题，故正确答案为D。

9、我国少数民族中人口最多的一个民族是：

 A．满族

 B．回族

 C．壮族

 D．苗族
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〖正确答案〗
C

〖答案解析〗

本题考查地理国情。中国共有56个民族，是一个统一的多民族社会主义国家。根据2010年第六次人口普查，汉族人口最多，
约占 。其他55个民族被称为少数民族，其中壮族人口最多，有16926381人。超过400万的少数民族还有：满、回、
苗、维吾尔、藏、彝、土家、蒙古族等。

A项错误，满族人口总数为10387958人（2010年），在中国55个少数民族中居第三位。满族人口分布于全国各地，以辽宁、
河北、黑龙江、吉林和内蒙古自治区、北京等省、自治区、直辖市为多，其他散居于新疆、甘肃、宁夏、山东、湖北、贵州
等省区及西安、成都、广州、福州等大中城市。

B项错误，回族是回回民族的简称，是中国人口较多的一个少数民族，总人口10586087人（2010年），在中国55个少数民族
中居第二位，全国的31个省、自治区、直辖市均有分布。

C项正确，壮族是中国人口最多的一个少数民族，总人口16926381人（2010年），民族语言为壮语，属汉藏语系壮侗语族壮
傣语支。在全国的31个省、自治区、直辖市中均有壮族分布，主要聚居在南方，范围东起广东省连山壮族瑶族自治县，西至
云南省文山壮族苗族自治州，北达贵州省黔东南苗族侗族自治州从江县，南抵北部湾。

D项错误，苗族是一个古老的民族，总人口9426007人（2010年），散布在世界各地，主要分布于中国的黔、湘、鄂、川、
滇、桂、琼等省区，以及东南亚的老挝、越南、泰国等国家和地区。

故正确答案为C。

10、下列有关地震的表述，不正确的是（　　）。
 A． 2008年四川汶川地震是我国自1949年以来破坏最强、波及范围最广的一次地震

 B． 我国位于世界两大地震带——环太平洋地震带与欧亚地震带之间

 C． 我国地震带主要分布在台湾、西南、西北、华北、东南沿海等五个区域

 D． 震源的深度越浅，地震破坏力越大，波及范围也越广

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
D项，地震震源浅，强度大，破坏大，但影响面积小；震源深，破坏相对较少，但影响面积较大。

11、甲作为某政府部门的领导，具有自身明显的领导风格。在管理下属时注重正式组织结构和规章制度的作用，在决策时也重视让下属参与决
策过程。甲的领导类型是（　　）。

 A． 民主型

 B． 放任型

 C． 独断型

 D． 保守型

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
A项，民主型领导，是指领导者发动下属共同讨论，共同商议，集思广益，然后做出决策的领导方式。甲领导在决策时重视
下属参与决策的过程，买现了民主决策，因此属于民主型领导，当选。B项，放任型领导，是指下属愿意怎样就怎样，完全自
由。此类型与甲领导注重组织机构和规章制度的作用，同时进行民主决策的风格不符合，故此项不符合题意，排除。C项，独
断型领导与专制型领导风格一致，指由领导个人决定一切，布置任务下属执行，即靠权力和命令让人服从的领导方式。这种
领导方式要求下属绝对服从，无参与决策的过程。故此项不符合题意，排除。D项，保守型领导，指较为谨慎做出决策和很
少改变的领导方式，其行事过程中遵循安全至上原则，避免与人产生互动，致力于重复做同样的事。甲领导过程中具有自身
鲜明的领导风格，注重下属参与决策。故此项不符合题意，排除。

12、下列历史人物与言论对应正确的是：

 A．先天下之忧而忧，后天下之乐而乐——王安石

 B．民为贵，社稷次之，君为轻——孔子

 C．天下兴亡，匹夫有责——顾炎武

 D．君子和而不同——孟子

〖正确答案〗
C
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